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Procès verbal du CONSEIL D’ECOLE   

du vendredi 14 octobre 2022 
Etaient présents : 

Equipe enseignante :  
M François Chatelet 
Mme Marie-Pierre Pavia 
Mme JOBARD Nathalie 
Mme LORENZON Sandrine 
Mme JOUSSEAUME Ophélie 
Mme LAMY Géraldine 
Mme Magalie Backes 
Mme Mélanie Treijinha 
Mme Ambrine Benslimane 
Mme Yahira Bassi 
Mme Maryn Tristani 
Mme Céline De Macédo 
Mme Brendy Garçon 
Mme Isabelle Joachim 
 

Mme THORAVAL Morgane 
Mme FREVA Sandrine 
Mme DE ROZARIO Julie 
Mme GOMES Aude 
M DARRIGRAND Régis 
Mme KTORZA Johanna 
Mme GUILLAUME Wilma 
Mme CONTENTIN Florence 

Excusé : 

M l’Inspecteur: M Sarie 

La municipalité : 
M Stéphane YABAS 

Parents d’élèves élus : 
Mme HARIS 
Mme RIBEIRO 
Mme VINCENT 
Mme NGANTSI 
Mme COLPART 
Mme LEBRUN 
Mme GEORGES 
Mme BONNETIER 
Mme BRAK 
Mme PETRO 
M SHERANE 
M RAMDANI 
DDEN : 
M Won You 

En hommage à Samuel Paty, le directeur lit à l’assemblée, la lettre de Monsieur 
le Ministre : 

 
 
1 / RÉSULTATS DES ÉLECTIONS DES REPRÉSENTANTS DE PARENTS. 
 
Nombre d’inscrits : 562 
Votants : 163 
Bulletins blancs ou nuls : 32 
Suffrages exprimés : 131 
Nombre de sièges à pourvoir : 24 
Nombre de sièges pourvus : 24 
29%  de participation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Mme  Maëlys AARROUG 
M Albert ALAND 
Mme Linda  BENHAMMA 
Mme Souhila BONNETIER 
Mme Yasmina  BRAK 
Mme  Fatoumata CAMARA 
Mme Marilyn COLPART 
Mme Hassina DIRIL 
Mme Linda DIRIL 

 

 

Mme Linda DIRIL 
Mme  Emmanuelle GEORGES 
Mme Sylvie HARIS 
M Lionel LAVERGNE 
Mme Coraly LEBRUN 
Mme  Souad  M'CIRDI 
Mme  Souad MENDIL 
Mme Ruth NGANTSI 
Mme Fredlyne NOEL JACQUES 
Mme  Gwénaëlle PETRO 
M  Sofiane RAMDANI 
Mme Marina RIBEIRO 
Mme Julie RIBOT 
M Ammar SHERANE 
Mme Aurélie VINCENT 
Mme  Iteb YAKHLEF 

 



Ecole LE BOIS JOLI  13, rue des Chardonnerettes 95200 Sarcelles   Tél. : 01 39 94 14 02   0951609h@ac-versailles.fr 

 

2 / PRÉSENTATION DE L’ÉCOLE 
 
Composition de l’école : 24 classes, 414 élèves 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.RASED 
Psychologue scolaire : Mme Agathe Farina 
Poste G : vacant 
Postes E : Mme Isabelle Joachim 
 
REP (Réseau d’Education Prioritaire) 
Coordonnateur REP : Mme Laëtitia Ilponse Meheut 
 
 3 / EVALUATIONS 
 
Résultats des évaluations nationales CP, CE1. 
Les résultats individuels et détaillés ont été  remis à chaque famille d’enfant de CP, de CE1. 
Les résultats des évaluations CE2 et CM2 seront remis après les vacances de la Toussaint. 
 
CP  

F 
R 
A 
N 
C 
A 
I 
S    

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 0 4 33 

% élèves 0% 10% 90% 

 
CE1 

F 
R 
A 
N 
C 
A 
I 
S    

 Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 0 5 29 

% élèves 0% 15% 85% 

Directeur François Chatelet CPA Géraldine Lamy 

TPS Magalie Backes CPB Sara Caumeil 

PS1 Coralie Damiens CPC Morgane Thoraval 

PS2 Johanna Ktorza CE1A Sandrine  Lorenzon 

PSMS1 Wilma Guillaume CE1B Cédric Pruvost 

PSMS2 Florence Contentin CE1B  
CE2CM1 GS6 Maryn Tristani 

MS1 Régis Darrigrand CE1C Nathalie Jobard 

MS2 Julie De Rozario CE2 Ophélie Jousseaume 

GS1 Séverine Bellance CE2CM1 Charlotte Fertonani 

GS2 Aude Gomes CM1CM2 Céline De Macédo 

GS3 Mélanie Treijinha CM2 Brendy Garçon 

GS4 Ambrine Benslimane CM2  directrice Marie Pierre Pavia 

GS5 Sandrine Freva ULIS Emmanuelle Ayrault 

GS6 Yahira Bassi Poste E Isabelle Joachim 

M
at

hs
   

  Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 0 7 30 

% élèves 0% 19% 81% 

M
at

hs
   

  Réussite < 33 % 33% à 
66% >66% 

Nb d'élèves 0 5 29 

% élèves 0% 15% 85% 
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Chaque enseignant de CP et CE1 rencontrera individuellement les familles afin d’expliciter les 
résultats de leur enfant. 
 
Prochaines évaluations : 
GS avant la fin 2022. 
Evaluations CP de milieu d’année (en janvier / février). 
 
Les élèves de 6ème ont également effectué des évaluations nationales. A ce jour, nous n’avons pas 
reçu les résultats. 

 
4 / APPROBATION DU REGLEMENT INTERIEUR  
Pas de modification du règlement intérieur de la maternelle et de l’élémentaire. 
 
   

5 /  SECURITE DEVANT L’ECOLE     
Les abords de l’école sont très dangereux pour les piétons au regard des nombreuses incivilités et 
infractions  des automobilistes. 
Un agent a été recruté afin de sécuriser le passage piéton devant l’école. Il commencera après les 
vacances. 
Monsieur Yabas nous informe que des parents se sont plaints d’avoir été verbalisés pour mauvais 
stationnement. 
 
Les parents élus souhaitent plus de présence de la police municipale. 
 
De plus la sécurité des enseignants et des élèves au sein de l’établissement n’est pas assurée. 
Enseignants et parents s’insurgent contre ce portail non automatisé et temporaire depuis des années 
qui provoque des désagréments quotidiens et mal évalués par les services municipaux. Le corps 
éducatif et les parents élus exigent une réponse active de la mairie. 
 
Afin de sensibiliser tous les parents à la vigilance au niveau du passage piéton, mais  
également au fait de préférer la marche à la voiture pour ceux qui résident dans le quartier. Les 
parents élus souhaitent organiser une opération coup de poing « Pour un café, venez à pied ! ». La 
date retenue est le 20/10 à partir de 8h10. Il y aura un stand  café et thé pour tous les parents qui 
accompagneront leurs enfants à pied. 
 

 

6/ SYSTÈME DE COMMUNICATION DES PARENTS ÉLUS. 
 
 Afin de faciliter l’accès aux informations et pouvoir communiquer rapidement et efficacement les 
parents élus ont choisi de créer un espace dédié aux parents d’élèves sur l’application Toute mon 
Année. Cette application gratuite réserve en effet un espace spécifique aux parents d’élèves. Ainsi 
les parents d’élèves élus pourront communiquer en temps réel sur les informations importantes.  
Cela ne  remplacera pas le blog de l’école mais  viendra en complément. Cela permettra de 
communiquer sur d’avantage de sujets et surtout le fait que ce soit une application permettra aux 
utilisateurs, qui le souhaitent, de recevoir des notifications.  
Les parents désirent que l’information de cette application soit diffusée via les carnets de liaison.  
 
Les parents ont également réactualisé leur boite mail :  parents.leboisjolisarcelles@gmail.com  
et souhaitent élaborer un trombinoscope des parents élus. 
Ils distribueront un questionnaire quelques semaines avant chaque conseil d’école afin de recueillir 
la parole des parents d’élèves. 
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7/  PERISCOLAIRE   
- Le centre le matin pourrait-il ouvrir à 7h15 ? 
- La quantité des portions alimentaires pour ceux qui ne mangent pas de viande ne sont 

pas suffisantes. 
- Nous constatons un nombre très important d’enfants mangeant à la cantine. Les 

conditions d’accueil sont compliqués car les locaux deviennent trop petits (réfectoires et 
dortoirs). 

 
8 / ORGANISATION  ET PROJETS  PEDAGOGIQUES 
Orientation et actions menées en liaison avec le projet d’école. 
 
- Deux parutions prévues pour le journal d’école Planète Bois Joli (janvier et juin). 
 

Ateliers en maternelle : décloisonnement pour les MS et GS de 14h à 15h 
-Rallye sciences  en novembre/décembre, 4 ateliers. 
-Jeux maths en période 3.  
-Robotique en période 4. 
-Jeux de société en période 5. 
 
Un violon à l’école. Tous les élèves de Moyenne Section ont commencé l’apprentissage du violon 
avec Malika et Marianna, professeurs de violon de la fondation Vareille. 
En Moyenne Section 45 minutes de cours par semaine par groupe de 12 élèves. 
En Grande Section et CP, 2 cours en petit groupe de  30 min et 1 cours en grand groupe de 45 min. 
Les CP rapporteront les violons  à la maison quelques week-ends après la Toussaint. Pour les 
grands, ce sera après les vacances de Noël. 
Les parents seront invités à assister à des séances de violon. 
 
Les activités musicales :  
-Pour les classes de CM1/CM2 et CM2, percussions avec Fabrice Lesellier, professeur du 
conservatoire de Sarcelles. Projet d’une Batucada (carnaval) en fin d’année. 
-Pour les PS1 et PS2, intervention d’Hugues, professeur du conservatoire à partir de novembre. 
 
Spectacle à Malraux : Les CM2 et CM1/CM2 se sont rendus à la salle Malraux afin d’assister au 
spectacle « Tournepouce »..  
 
Activités sportives :  
Piscine en stage massé pour les CE2 et CE2/CM1 au mois d’octobre. 
Cette année, les CP et les classes de CM1CM2 et CM2 auront également natation. 
Ce trimestre : 
Tennis pour les CM2 
 
-Une animation buccodentaire à destination de tous les GS a été réalisée. 
-Un atelier « Apprendre à porter secours » à destination des grandes sections et des élémentaires  
aura lieu au cours de l’année. 
 
Sorties : 
-A la forêt pour les GS1 GS2 et MS1. 
- A la cueillette pour les GS1 GS2 et MS2 
-La classe de CM2 se rendra à l’école de danse de l’Opéra Nationale de Paris à Nanterre afin 
d’assister à des séances d’apprentissages.. 
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9/ Manifestations à l’école : 
 
-Ludoday le vendredi 21 octobre en élémentaire : il nous manque des parents pour encadrer cette 
manifestation. 
 
-Photo de classe : le lundi 7 et mardi 8 novembre au retour des vacances. 
Le paiement s'effectuera  en ligne grâce à des codes qui  seront fournis aux parents. 
La pochette "Photo individuelle + photo de classe" coûtera 15€. 
Dans le cas de l'achat d'une pochette pour chaque enfant de la fratrie, la photo" fratrie" sera offerte. 
 
-En décembre : 
Le mardi 13 décembre, vernissage de l’exposition d’Arts visuels des classes maternelles et 
élémentaires:  
Thème « Cénésthésie».  
Vente de livres « Lire c’est partir » à 1€ effectuée par les parents élus lors de cette soirée. 
 
Une fête  avant les vacances de Noël est prévue en maternelle.  
 
Au cours de l’année, sont prévus : 
- Concours de lecture à haute voix pour les élémentaires 
- Olympiades, du CP au CM2 en mai/juin. 
- Zoolympiades pour les TPS, PS MS et GS autour de jeux en fin d’année scolaire. 
- Batucada (carnaval) en juin. 
- Spectacles des violons le 19 juin à Malraux. 
 

10 / ENTRETIEN ET AMENAGEMENT DES LOCAUX : 
Point sur les travaux effectués et les demandes en cours. 
 
 Nous demandons l’installation d’un préfabriqué en raison du dédoublement des classes de 

Grande Section. Depuis deux ans, les classes de GS sont obligées d’être deux classes dans une 
même salle car il n’y a plus de locaux dans l’école. Ces conditions d’enseignement ne sont pas 
du tout propices aux apprentissages. 
 

 (CF point 5 du présent Procès Verbal) 
Nous souhaitons que le portail du parking enseignant soit automatisé afin de ne pas créer 
d’embouteillage devant l’école Val Fleuri. La circulation est déjà très compliquée  lors des 
entrées / sorties des élèves. 
Les parents de l’école Val Fleuri s’y garent ou bouchent l’entrée, insultent les professeurs. 
 Il faudrait également mettre un panneau indiquant que c’est un parking privé réservé au 
personnel de l’école et qu’il est strictement interdit de  pénétrer dans l’école. 
M Yabas nous informe que la ville n’installe plus de portail automatisé alors même que 
l’école Val Fleuri s’est vu changer entièrement son système de portail automatisé il y a un 
mois. 
 

 Le radiateur de la classe 3 est hors service depuis le mois d’octobre 2021. 
 La porte donnant sur la cour de la maternelle a été changée cet été mais il n’y a pas de 

dispositif « anti pince doigts ». Le directeur l’a signalé à plusieurs reprises. Une élève jeudi 
dernier s’est coincé et cassé le doigt. 

 Il y a toujours les grands TAGS sur l’école, quand vont-ils être enlevés ? 
 

 De gros problèmes quasi quotidiens de plomberie liés à la vétusté des installations : Toilettes 
souvent bouchées, robinets qui ne se coupent plus, chasses d’eau à débit très faible, éviers 
bouchés… 
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 Dans le préfabriqué, il n’y a pas assez de porte manteaux pour les élèves. 12 prévus par classe 
alors qu’ils sont 14 élèves. 

 Dans le préfabriqué,  
- Les poignées des portes d’entrée sont à changer. 
- Les portes sont à vérifier, elles frottent. 
- Classe 22 dans le préfabriqué, lorsqu’il pleut, l’eau pénètre par le plafond créant une 

flaque sur les tables de la classe. Ce problème est signalé depuis un an. 
- La porte communicante entre les classes du préfabriqué 24 et 25 bloque. 
- La pente de la chape de béton a été mal réalisée devant le préfabriqué, de grosses flaques 

d’eau se constituent dès qu’il pleut devant les 2 entrées. 
- Le sèche main électrique est inutile. 
 

 Le couloir de la maternelle est à repeindre. 
 Demande d’installation de bancs dans les cours de l’école maternelle. 
 Demande d’installation d’un groom dans les toilettes en maternelle. 
 La fuite entre la classe 10 et la classe 9 semble réparée. Il faudrait maintenant refaire cette partie 

atteinte par le dégât des eaux. 
 Classe 3, étagère à refixer. 
 Eviers bouchés dans les classes 4, 10 et13. 
 Classe 5, miroir à refixer. 
 Classes 13, 11 et 16, poignées de porte à refixer. 
 Classe 10, le robinet bouge, l’évier est partiellement bouché. 
 Des néons sont à remplacer dans les classes 8,9, 10, 13,14,21 et BCD. 
 Classe 11, vérifier la poignée de la porte. 
 Classe 13, le robinet est à changer, la porte communicante n’a pas la possibilité de s’ouvrir. 
 Classe 14, la poignée de porte extérieure est à réparée, le joint de l’évier est à refaire, néons 

défectueux. 
 Classe 15, le VPI est hors d’usage. Il faudrait descendre le tableau (taille maternelle) 
 Classe 16 et 18, le joint de l’évier est à refaire. 
 Classe 12, 14, 17,20 et 21, les robinets sont à refixer. 
 Classe 17 le joint de l’évier est à refaire. 
 Classe 12, un tableau est à fixer. 
 Classe 21, l’éclairage au dessus du tableau vert est à enlever. 
 3 toilettes bouchées et 1 robinet cassé en maternelle. Pas de porte savon. 
 Installation de poubelles dans les toilettes adultes en élémentaire et en maternelle. 
 Une lunette de toilette est à changer dans le toilettes adultes en maternelle. 
 Le traçage d’un circuit routier dans la cour maternelle va être réalisé. (la municipalité nous a 

informés l’année dernière qu’il allait être tracé, mais nous n’avons plus eu de nouvelle à ce 
sujet). 

 Dans le pré de l’élémentaire : 
- Au niveau des cerisiers, les renforts en bois maintenant la butte se désolidarisent et sont 

dangereux pour les enfants. 
- Des barrières sont à mettre en place dans le pré en élémentaire afin de sécuriser la pente. 

 
 Il faudrait installer un bloqueur de porte à l’extérieur des toilettes en maternelle. 

 
Compte rendu du conseil d’enfants  
 Les élèves de l’école élémentaire souhaiteraient des panneaux de basket dans la cour de 

récréation élémentaire. Cela fait trois ans qu’il a été signifié qu’ils allaient être installés et que la 
demande avait été acceptée au budget. 

 Les élèves de l’élémentaire sont très contents de leur nouvelle cour de récréation et 
souhaiteraient que soient dessinés un terrain de jeux et des marelles. 

 Les enfants constatent également que les toilettes sont en très mauvais état, chasses d’eau 
cassées, portes bloquées, distributeurs de savon cassés, poubelles cassées… 
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 PPMS : 

Du fait de l’ouverture des classes dans les préfabriqués, il manque une malle PPMS (Talkie 
Walkie…). 

 
 
 

Le directeur: François CHATELET 


